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o BREHOBEBLIR/IMEZ XD BE(ILL, FBREIIEE (CEMICEID S
DT, LLEBEHDOESICH U TCZCZC EFLVWKAEEERDCLlcUI

o FOWTULDBEAICKTL T, BEARHZERDH D CES X TENEENED (/NS VMEERE
1?13 LICTTIFB L DICEL DT

o W(C, NBRA (FEDTKROHIBEDLDS
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BOHIT V- —fEORE#DOERIML

E=R
/LT IZd 0.

! 1 ! +1
— o
(% + 1) S\ \1te—
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L IR (CEHICTEDSS
E—ETd FBEMRICTIRMNIC f(r) =ar + b DEEZXZH...

BWICZ1—FIbxRy DO —DLIEES) ERBICEMEICED S S

1 n—1

LOWD, WO .. W) b0 p® ... pE)y — = Y (yi _wmT, ( s (W(”Tx,- n b(l)) R b(n—l)))2’ ofz) = - +1e_$
1=0
> pes | F(p; ) = F(p)|* - wp

£9) = D pes Wp
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ANERHEDETODIIERNS D
o> StEKE(CPSTELD !

SEufeba)

(Automatic Differentiation)

EREIC(IE TEED ] (&, OVE1—S(ICEITHRETDESIFENDSS, &< ICRAMEBEMUEBOEME RCEHFEZFNAL T, BICERAHNE KDDL HMPET>FEEEL
F9. (KDIEEI(C, back propagationZ HLVBDEDNDHEIEIT CEEHDLSTY). 7773



e PyTorch®MEA

e PyTorch’% >z B&

o BN EME O ICHEERF TFENDER
e BENMMSODERE 7ZILTY X L
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SN\ 5SS L.. PyTorch&E{ES EWMP I TES.

>>> X = torch.tensor (2.0, requires_grad=True)
>>> def f(x):
return x *x 2 + 4 ¥ X + 3

>>> y = f(x)
>>> y.backward()

>>> X.grad
tensor(8.)

(f(x)=z*+4z+3 D x =2 [CHIFTBIHDEE 8 NEtEINTLS)
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EEZFEPyTorch&ld? ~FEZZ/IL—-—LIT—D~

H=E:

“a1—3SIRYEDT=—DDETITSTIIEMERD
o ELAMSERMR

o HMICXT L TOBIFE

(ERAERC !
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EEZFEPyTorch&ld? ~FEZZ/IL—-—LIT—D~

) #FTLUWEZRFET S TT,8BmEKEEC AL TEXAERU

s
BOEU C EZ2HAERZENEN LS OEEE
s

HLERR 2 iRHI SV IRD I T7ORENRD S
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EDHBIUTREEDS ? §RALIL—-—LT—-D5

e TensorFlow
o (E£(Z) GoogleMREAAELEZIL—LT—5
o EFERTAR (N, /i(FZPyTorch(CHETNKIK)
e PyTorch
o (EIC) FacebookMFEFE LTI L—LT—D
o IRATAR (RLEHALCN?)
e Keras
o WABAKLIL—LD—DZFENPI LS V/i— (HEIC TensorFLow)
o LMK BV EEKRTES
e JAX/Flax, Chainer, MXNet, Caffe, Theano, ...

13773



EE£EEPyTorch&l(d? ~FEZH/IL—LID—D~

ENRLVD?
> PyTorchZ&#> TH(FIFRERULEL (&, BLET)

ASEOEHE @ & O <

2018/06/10 2020/02/23 2021/11707

(7=: PyTorch, &: TensorFlow)

14773



SElE PyTorch EEWNE Y !
o ERSETT
o IER (CFEUL G
e XELIA=a "5~
e BREUICEAZSTISV
e HUTIVREDTE (« EEN)

KEDBERILU—LT—DCZCETHMILEREZE (F75<, BR(CBAU TIEFHFH(C K
BECBEBZVTY . PyTorchMERNERT >V ~E, BRETIVOERY VT IVRAKIEE
HIBDELWSHETY.
EER(CRMXLETA CEEITBIDEBDOINDIEELDT, YV FILAREL TLD(FE
TERSLFRTYT.

15773



HEWMD SISV ELTD PyTorch DEVWAEZESLT,
FTCWPIDDEPHS
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2D 8] (CRETDATIT O RELUT,PyTorchTlE

Tensor ’.—*é’

EfED

17773



Tensor &3 ?

Tensor (=Y Jb)
ANS—PpRXOKIL P T3 . Z2—{ELTcED,
wEDEICEO>TRIEBINDEEZ DBEOTVILEWD
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Tensor &3 ?

e ANS— ARF OETENRETD - 0BOTVVIL
o RIOKIL: A=F 1 ETENRESD — 1BEOFTVYIL (v = [1, 2, 3], v[0] = 1)
o 75 ARF 2 B TIENRESD — 2BOTVYIL

(m=[[1, 2], [3, 411, m[e][e] = 1)

o HIz(E
T = [[[1, 21, [3, 411, [[5, 61, [7, 8111 (& 3BEDFT>VJL (Tel[e][e] = 1)
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f5l) RGB BRI 3 BEDFT VI |

L = (i, j) ERO k BEHOBOR
&

b
n WOERE T EDHIZED(SL 4 BED
TV,

L6 = | BEOE&O (i, ) Bk
? k BHOBOME

E{R(E Quantifying Blur in Color Images using Higher Order Singular Values -
Scientific Figure on ResearchGate. Available from:
https://www.researchgate.net/figure/3rd-order-Tensor-representation-of-a-
color-image_fig2_307091456 &D

20/ 73


https://www.researchgate.net/figure/3rd-order-Tensor-representation-of-a-color-image_fig2_307091456
https://www.researchgate.net/figure/3rd-order-Tensor-representation-of-a-color-image_fig2_307091456

Tensor BID D HHE

torch.tensor(data, requires_grad=False)

e data: R IBDT—H(EFS2IFVEDESIHEATE)
o X, 5F)U, NumPyEgsll, X =, ..

® requires_grad : AJEE (gradient)Z{RIFIDMNE SHD T ST
o FIJAJUIIE False

o DNFEMEIRE(BEMWMD) =17 2BE(E True (CT D
o CHHECWVDEMPDERICHEVNET T L~EVDFKEA
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Tensor ’_312

>>> X = torch.tensor (2.0, requires_grad=True)

20 VWS X NSERIFID Tensor BBOATI U ~&EVERL

>>> X = torch.tensor([1.0, 2.0, 3.0], requires_grad=True)

(1.0,2.0,3.0) EWSART RIVERKFET D Tensor DA T I 1D ~EAERK

MO TIEBEEM(C(E variable EVWDSRBBINOBEMNENONTUT, FREE Tensor BUIIEE) Tensor EHRZOEHOBZICHIBEDORIGAHDCEMRADMNDZT. 22 / 73



>>> X = torch.tensor([[1.0, 2.0, 3.0], [4.0, 5.0, 6.0]], requires_grad=True)

(ig zg zg) EVDITHERIFI D Tensor BBMATI 10 =R

( requires_grad=True &I NI, DEETEMNAIGEEL Tensor BUZE/ERTE D)
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CNSZELFRETEMEIEES Tensor BUE LU TRIEL TL 220,

1.2 = 3.0
2.2 = (3.0,4.0,5.0)

s X 3.0 4.0 5.0
6.0 7.0 8.0
(COR=IDAARL, EERICPSELS TELDARDHNNIEOKTT)

J Fn'ﬁ%ﬁdli%)j’?d)/f— :J/\

24 /73



(ERR(CPP>TLIETW)

4, B ¢ =3 =OEEtEMNOIRE/L Tensor BUE U TRIRT DB CEEAPHTL TN
X, ZORBRZEHEBUTCHBETEDILSCLTLIZTO.

X RDR—=IlceEV=Hb
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1, 2, 3: BHEERIZHM O T, torch.tensor DFE—FIHE/EHITND Tensor BUOWIGE
BHEARTHILU &£ D.

4: PythonO I >—I(d,

nfo EAENT H B~
~~Error: {ZZICIT7—DHHNBERENENTH S}

EVWSTERTY "~~Error"EV\VDECBNITCEICEVWTHDIANBRESRATHTL &£
D,
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Y1 BE

=

torch.tensor (3.0, requires_grad=True)

torch.tensor([3.0, 4.0, 5.0], requires_grad=True)

W I

X H X FH X FH
N I

torch.tensor([[3.0, 4.0, 5.0], [6.0, 7.0, 8.0]], requires_grad=True)

RDR—II

27/ 73



x = torch.tensor (3, requires_grad=True)

ELTHBL

RuntimeError: Only Tensors of floating point and complex dtype can require
gradients

ERATNIT. CNFE TAERMNHAEIELDTFE N R CERBEZIRINT S
Tensor DHTHD]1 &LVD PyTorch DIIBRRICKD I S—TT.
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Tensor BT HER

Tensor BY(E T DO CUARBEEER N OIEE

x = torch.tensor (2.0, requires_grad=True)

7)) MANESE

X + 2
# — tensor(4., grad_fn=<AddBackward0s)

X % 2
# — tensor (4., grad_fn=<MulBackward0>)
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Tensor BY(C I BHEE

4|

CHIEERS/ZD sin Y exp H5tE I3 & EHAEE

torch.sqrt(x)
# — tensor(1.4142, grad_fn=<SqgrtBackward0>)

torch.sin(x)
# — tensor(0.9093, grad_fn=<SinBackward0>)

torch.exp(x)
# — tensor(7.3891, grad_fn=<ExpBackward0>)

350/ 73



PyTorch & B&E# 5

C CETCOARBITRICPYTorchZ=ENEK TETE SR E
PyTorchid St HE X(CHABENEIENTES !

IMX TIEFLUWRT Y

requ1res grad=True CH»HD Tensor WU TEHREZITSO L
ITONEEEMNEBRSINIEZ Tensor WTES.
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PyTorch & B&h#5

x = torch.tensor (2.0, requires_grad=True)

RUEZT 3.

y = X + 2
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PyTorch & B&E#45

print(y)

CNDOHEDIE,

tensor (4., grad_fn=<AddBackward0>)

&
[add EVWSEBRICE>TIES el EVLWSIBHE vy B> TULS !
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PyTorch & BEIM 5

LED PythonDEETIL,
2
X + 2

X
y
print(y) # — 4

y MECHSEZOMINDMNSEL (EE LT 4 &Ho>TLS EIFT. C(ETEWL)

34 /73



PyTorch & BEIM 5

PyTorch ® LU TUL\S{15E

x = torch.tensor(2.0, requires_grad=True)

1. REERRLT<NS AP

y.grad_fn

<LogBackward® at 0x174655660>
Y

355/ 73



PyTorch & BEIH5

PyTorchld backward BAEZEDH> T
SMRSNEEE S CET ofidestETE S
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backward (C &k D HEIETHE

1. Tensor A DA T IO REDL D

x = torch.tensor (2.0, requires_grad=True)
= 1= =
2. SR Z1TS
y = X + 2

3. backward XY v KR%& 3

y.backward()

IBL.. 37 /73



backward (C &k D HEIETHE

x.grad ([CEIRENZABENBHAINDS ! !
print(x.grad) # — tensor(1.)

d
(y=z+20 d—z — 1 AEHEINTULS )
r=2
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PyTorch & BEIM 5

PyTorch ® LU TUL\S{15E

J?T N

. EHEZEHRLTINSD

Y

nﬂﬁéhr ﬁEEL 2C
IIE"E Hi:EKS

X = torch.tenso

y =X+ 2

y.backward()

tensor (1.)

r(2.0, requires_

grad=True)
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BERH D DFHN

1. 28 ( Tensor BOYDNESH
2. 518
3. backward()

1. Z#( Tensor' B)DEE

= torch.tensor (2.0, requires_grad=True)
2. 58

= X + 2

3. backward()

.backward()

< #HT < FHF X *H*

9BE x.grad [CETESINZLEAMEIATIND.
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l
)

Tl N =

§+%»backv&ar_d() = 18 >backward(), &

eI & > 518 > backward(), E&H~%

R ORI oo 519 > bockwarc), 818 backuara), R
E&H > EtE »>backward(), &%~ EtE »backward(), &~ 5tE »backward(), &
EH > EtE >backward(), &~ & > backward(), &~ 5t& > backward(), B
EE > Et8E >backward(), &~ 5t& ~>backward(), &~ 5t& ~>backward(), &
EE > E1E > backward(), & > Et& ~>backward(), €&~ 5t& > backward(), €&
EE > Et8 >backward(), &~ 518 > backward(), &~ 5t8 > backward(), B
E &> EtE >backward(), && ~ 58 > backward(), €& ~>5tE& >backward(), &
% > 5t8 >backward(), £% - Et& >backward(), £ > 5t& >backward(), £
£ > 5t8 >backward(), 8 - 5t& ~>backward(), &%~ 5t8 >backward(), £
% > 5t8 >backward(), £ -5t >backward(), & > 5t& >backward(), £
£ > 5t8 >backward(), 8 - Et& ~>backward(), £ > 5t8 >backward(), £
£ > 58 >backward(), 8 - 5t& ~>backward(), &% > 5t& >backward(), £
REE > ETE >backward(), E& > EtE >backward(), EZ& —» EtE >backward(), &2
EE: > ETE >backward(), E&E~>Et&E >backward(), €&~ Et8& > backward(), &
REF > EtE >backward(), %~ &E1HE >backward(), EF > EtE ~>backward(), E&E'/ /-

|
:
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» D &SP SEANEEMS IHE

torch.tensor (2.0, requires_grad=True)

y = torch.sin((x + 2) + (1 + torch.exp(x %% 2)))
y.backward()

print(x.grad()) # — tensor(-218.4625)

BR)y=z%*2=2y+3 @?ﬁﬁlﬁ(%)

x = torch.tensor (2.0, requires_grad=True)

y = X %% 2

Z =2 %Yy + 3

z.backward()

print(x.grad) # — tensor(8.) ... backward()U7ZHIcHT2HE! (ZDHEEIEZ)
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ND R, ITHEE DB

torch.tensor([1.0, 2.0, 3.0], requires_grad=True)
2 % x[0] + 3 % x[1] + 4 % x[2]

y.backward()

print(x.grad) # — tensor([2., 3., 4.])

T = ($17m27w3)T
y = 2x1 + 3xo + 43

ﬂ:(dy dy dy>T:(234)T

dx dx ’ dxo ’ dxs

EXTIG
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ND R, ITHEE D HEL

A = torch.tensor([[1.0, 2.0, 3.0], [4.0, 5.0, 6.0]], requires_grad=True)
y = torch.sum(A)
y.backward()
print(A.grad) # — tensor([[1., 1., 1.],
# [1., 1., 1.]1])
2 3
A= ( ),y:E E a;; = 21
=1 j=1
dy dy
da11 dalz da13 L ]- ]- ]-
dy dy 1 1 1
dazl da? das3
EXIG
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SR ABEAH DM

= torch.tensor (2.0, requires_grad=True)
torch.tensor (3.0, requires_grad=True)
=2 %X+ 4%y

.backward()

print(x.grad) # — tensor(2.)
print(y.grad) # — tensor(4.)

N N < X
I

z = 2x + 4y
0z % B
or Oy
(ST
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IR RRICOEASINSEES XM AIEEL S5 0K

x = torch.tensor (2.0, requires_grad=True)

def f(x):
return x + 3
def g(x):
return torch.sin(x) + torch.cos(x *x 2)

if rand() < 0.5:

y = f(x)
else:

y = g(x)

EERICERAINSEETERITU THEIWVNEDHSIL..,
M, BRINSEREE DEA TEMPDOIEELERELD TOK |
(if XDHBDH5, for XHhH N5, BONESEUEERICELEZMNS...ELWDC &R
BIRIL <, EBRIC Tensor IGEASNSERDHHBIREICES)
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MXTEVVRT | -
e FEN(LMHNERCTETD)EAEZ Tensor B(CH U TEAITNITE (CBEMSE]
HE
e EZE>EHEH >backward() DFEN
o RO KNI, TALEFERED Tensor BUCDUVTHDAIEE. 2R B DIHES ERER
o [ERICHEAINSEE S ZIMNDAIRELSO0K
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WY 3 BEMn

Tl y=z>4+22+ 10z = 3.0 [CHTIEMREE RN L.
(https://oj.abap34.com/problems/autograd-practice-1)

2.y = f(x1,22,23) = x% + a:% + a:% D x1=1.0, x50 =2.0, xz3 = 3.0 [cH(FTD
LELZE KO L.

(https://0j.abap34.com/problems/autograd-practice-2)

1 2
3. f(z1) = = (2 1):1:1 M x; = (1.0,2.0)7 (BB TEEKRD L.

(https://oj.abap34.com/problems/autograd-practice-3)
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HY3: RE

torch.tensor (3.0, requires_grad=True)
X ¥% 2 + 2 ¥ X + 1

< X
I

y.backward()
gx = x.grad

print(gx.item()) # — 8.0

AR—ZMEE L import torch ZEHBELTULET
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R

2.

import torch

x1 = torch.tensor (1.0, requires_grad=True)
x2 = torch.tensor (2.0, requires_grad=True)
x3 = torch.tensor (3.0, requires_grad=True)

Yy = X1%%2 + X2%%2 + X3%%2

y.backward()

print(xl.grad.item()) # — 2.0
print(x2.grad.item()) # — 4.0
print(x3.grad.item()) # — 6.0
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HY3: RE

3.

W = torch.tensor([[1.0, 2.0], [2.0, 1.0]])
x1 = torch.tensor([1.0, 2.0], requires_grad=True)

y = torch.matmul(torch.matmul(x1, W), x1)
y.backward()

gx = x1.grad

print (%¥gx.numpy()) # — 10.0 8.0
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BUOWHITIY—-X: GEETEDPyTorchlc &k 3£

f(z) = 2% + e * DARETHIC L BRIMENER

from math import exp

X =3
1lr = 0.0005

# XTOWDRE
def grad(x):
return 2 ¥ x - exp(-x)

for i in range(10001):
# BEHI
X = x - lr % grad(x)
if 1 % 1000 == O:

print('x_', i, '="', x)
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BfgfETiEDPyTorchlC & 3£

CNFETIE, BB grad ERADVETELE(TNEVIFEA D
o> BEIfD CETRIS5SNSD |

import torch

lr = 0.01
N = 10001
x = torch.tensor (3.0, requires_grad=True)
def f(x):
return x ¥x 2 - torch.exp(-x)
for 1 in range(10001):

i

y = f(x)
y.backward()
x.data = x.data - lr ¥ x.grad
x.grad.zero_()
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SEScNEZBHESET

/ML T 2.

! 1 ! +1
— o
(% + 1) S\ \1te—

https://0j.abap34.com/problems/minimize-difficult-function
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https://oj.abap34.com/problems/minimize-difficult-function

S F(F: BEEMSO7ILITIVX L

ES5¥>T PyTorch ISP ZEIHBELTLSDOH ? 9
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S F(F: BEEMSO7ILITIVX L

- < WMREEEEL TS ES L |
&
[WEIFARELGE]

def diff(f, x):

h) — h = 1e-6
f/(il?) — lim 'f(x T ) f(JJ) return (f(x + h) - f(x)) / h
h—0 h

. INSUMETHEBET S
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DR REE XS ~ELR

CNTEZENLEDIGEVMEEESSNS.
Bl flz) =z D x=2CHTEHDEHM4LERDB.

>>> def diff(f, x):
h = 1e-6
return (f(x + h) - f(x)) / h

>>> diff(lambda x : x%%2, 2)
4.0000010006480125 # fcW/lcWhH->TS
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ERICNTWVWh ZEO>THEBT S

[ ZiEM 53 ]
SFBRIETE..

o« RENHSD
o LIFEND ~ILDETEMIFINE

I
(%]
T

' .

flz)

(x, fx))

[+ h fle+ k]

v= o)z — 2 + f(x)
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ST ) 1.3 RS T & o B

REES®. MEAHS BIEES Q). AEAY ~ILOEEHIENSE

1. ARIBRE £ BDICNE b & 1. n SMEMOERAD L
ESTHELTOBNOTEENES Vf(x) € R® EstET3(C(1,

2. 3 F HMBSH TR VMBRIL D F I Zji D‘?;j‘l‘?w L/@Jg‘zéjﬁi
o TIT (f(w+h})l—f(a;)) BOIRIDCTnO f 2FHEI S.
e L 2. SETIE n AETEAS D
M85 Kk > TREMKIREICEL. ’

! 2R 3 f DIEREL O HBEHDT
N B
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ANDBEZIRR S

&
WO U ICHRTDBEZ & > TEHELZ0)
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sT/RI S5

Add
BEE ST ST ELlENSD
DAG TRIRATE S i

t=x+y, z=x Xt DAEIT ST

B(CHAEEREXRUZEFDOEME Kantorovich 5 7715 £,
CNICREBHELENBREMRZEDEAE TS TERSLSHLEREHDET. z
(RE, ZfREA (1998) (CFH UK ERANLERNRHDXT)
RIE, BICHHBI ST EVWSRIITHEBEERIEIT ST > J&iEI L LW SREIINL
DERLTLWT—RRNEBONE T . ZDREHCTEENICR > TEHEBRRERIRY
BUSTEAEI ST ERUET.
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SHE5S T _

import torchviz

P T h :E =-I- t HH% (_ x = torch.tensor([1., 2., 3.], requires_grad=True)
— % =1 y = torch.sin(torch.sum(x) + 2)

y R orc A A < torchviz.make_dot(y)

SEI S OEBE -

(3)
( torchviz EVLVDSTTISUERFEDS I
t E_I'*E{bt\\g 5 | ) AccumulateGrad
Y
import torchviz SumBackwardo
x = torch.tensor([1., 2., 3.], requires_grad=True)
y = torch.sin(torch.sum(x) + 2) Y
torchviz.make_dot(y) AddBackwardo
A J
SinBackward@
PyTorch D& SICHBERBICETEY S TOEBRET 3(1HH & define-by-run E[FV
F9. CNICH U CEHEHIICEHE I S T EBET 5/575% define-and-run EFUFE Y

9. W DTO TensorFlow FEFCDARATLREMN, IBETI(E define-by-run RERT
9. NMEBATNSIEEDHNERECED] EVLSENSONSKDIC, COIFER EH O
HEN L EERICEFRALEET S TOBERMNAEICEDINSTI. —A T BN
SEISTEEBDIEINT 23—V Y RORBIEDBRENSIFFFEE(CPLOPITVEND
XUy kEHDET.
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§-|-%g5 - (:&5__‘55}% 2.3 BEIES —Xh S 7T LA
[ = |

(—BEEEI ST/ ictne L70)
COBENSBEANER[ICLEEEZRXTHD.
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e FHE
[ESHE
u, v dM

3]

0z
o
0z
v

0z Oz
dr Ou
0z Ox
dr Ov

_|_

_|_

2.3 BEnfD —ADS 77ILTY X LA

B x, y [CXDERBEBE 2 (2(u,v), y(u,v)) CHL T,

0z Oy
Oy " Bu
0z Oy
dy O
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EFHEE RIS T DX

BiE Add Sub

r=Uu-+7v

Yy=—1u—"

Z2=x-Y
0z

NDEET, — ZKHD
ou
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EFHEE RIS T DX

Add Sub

0z 0z O0r 0z Oy

9u 0z ou Oy ou
ORI
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EFHEE RIS T DX

0z 0z O

Ou Oz Ou

0z Oy

5, Bu

Add Sub

Mul
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EIHER SR T S5 T OMIG

B 2 NI D u [CKDRWBSTD
HEI ST EORIA

— u DS z ADZETOREBDIRM S OIBEDFEH
0z ot
- 2 (1l 5

pEP(u,z) (s,t)Ep

P(u,2) [Fu h'5 2z A\ORTORBOES. (s,t) IBH s NEEH t AODEXRT.

el

Add Sub

v

X y

N/

Mul
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EIHER SR T S5 T OMIG

HEZ BERNLEEOSHI(CIE I

. 2 smmc@mess 9z > ot
g Ou : (s)ep O°
D> PEOLEHKEDS peP(u,?) t)ep

69 /73



OO %> [z HBINL B &t T3 D EE

class Add:
def __call__(self, x0: Tensor, x1: Tensor) — Tensor:
self.x0 = x0
self.x1 = x1
return Tensor(x0.value + x1.value, creator=self)

def backward(self, gy):

1. E$E@,H;§% Eﬁﬁ%bt&?( . return gy, gy

class Mul:
def __call__(self, x0: Tensor, x1: Tensor) — Tensor:
self.x0 = x0
self.x1 = x1
return Tensor(x0.value % x1.value, creator=self)

def backward(self, gy):
return gy % self.x1, gy % self.x0
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class Tensor:

def

def

def

__init__(self, value):
__add__(self, other):
return Add()(self, other)

__mul__(self, other):
return Mul()(self, other)
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